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У четверту суботу листопада держава вшановує мільйонні жертви трьох 

голодоморів в Україні: 1921‒1923, 1932‒1933 та 1946‒1947 років. 

Наймасштабніший з них ‒ штучний Голодомор організований радянською 

владою у 1932–1933 роках. Він охопив період з квітня 1932 року по листопад 

1933 року. За ці 17 місяців було вбито понад 7 мільйонів людей в Україні і 3 

мільйони українців поза її межами, в регіонах, що історично були заселені 

українцями: Кубань, Північний Кавказ, Нижнє Поволжя та Казахстан. Пік 

Голодомору припав на весну 1933 року. В Україні від голоду щохвилини 

вмирало 17 людей, 1 400 – щогодини, понад 30 тисяч – щодня... Питання 

кількості людських втрат України від Голодомору досі залишається відкритим. 

За антиукраїнською спрямованістю та масштабністю застосування, голод 1932-

1933 років виявився найжахливішою зброєю масового знищення та соціального 

поневолення населення України, якою скористався тоталітарний комуністичний 

режим. Тобто Голодомор в Україні став соціально-гуманітарною катастрофою 

глобального масштабу. «Смерть через голод» стала наслідком цілеспрямовано 

застосованого тоталітарною владою терору голодом, тобто геноцидом. Він став 

покаранням українців за їхній спротив колективізації сільського господарства і 

небажання перебувати під владою Росії. Це покарання здійснювалося шляхом 

знищення української культури, мови, традицій. Шляхом штучно 

організованого голоду радянська влада намагалася вирішити так звану 

«українську проблему» за наказом Сталіна. Реальні цифри загиблих 

замовчувалися, що підтверджується наданим владою розпорядженням не 

реєструвати смерть дітей у віці до одного року. Українці у віці від 6 місяців до 

17 років становили близько половини всіх жертв Голодомору. У зв'язку з цим, 

середня тривалість життя українців у 1933 році становила 7,3 року в чоловіків і 

10,9 років у жінок. За всю історію людства подібних показників ніде не було 

зафіксовано. Наслідком злочину геноциду, окрім фізичного вбивства мільйонів 

людей, стало руйнування традиційного українського устрою життя. Голод став 

зброєю масового біологічного знищення українців, на довгі десятиліття 

порушив генетичний фонд народу, призвів до морально-психологічних змін у 

свідомості українців.. 

Із послабленням комуністичного контролю над суспільним життям у 

другій половині 1980-х років відновлюється пам'ять про Голодомор. З 1993 

року в Україні на державному рівні відбувається вшанування безневинних 

жертв Голодомору. У листопаді 2008-го в Києві було споруджено Національний 

меморіал жертв Голодомору. Загалом в Україні встановлено понад 7.100 

меморіалів, пам’ятників та пам’ятних знаків, присвячених жертвам 

Голодомору. 

Пам'ять про Голодомор стала невід’ємною частиною національної пам’яті 

українського народу. Щороку в четверту суботу листопада українці запалюють 

свічки як символ пам’яті про вбитих голодом.   У понад 40 містах 15 країн світу 

споруджені пам’ятники чи встановлені інші пам’ятні знаки на вшанування 

пам’яті жертв Голодомору. 

До вшанування пам’яті та з метою розкриття фонду бібліотеки НДУ імені 

Миколи Гоголя увазі користувачів пропонуємо рекомендаційний список 

літератури на тему: «Великі твої жертви, Україно» : до Дня пам’яті жертв 

голодоморів та 90–х роковин Голодомору в Україні 1932–1933 рр. 
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